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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

COORDENAÇÃO DE INOVAÇÃO E EMPREENDEDORISMO

Belo Horizonte, 31 de agosto de 2021.
ORIENTAÇÕES AOS PESQUISADORES PARTICIPANTES DA META 2021
Prezados Pesquisadores,
Gostaríamos de apresentar a Coordenação de Inovação e Empreendedorismo (CIE), setor responsável pela gestão da política de propriedade intelectual e inovação tecnológica do CEFET-MG, visando a proteção legal dos resultados oriundos de suas atividades de pesquisa e desenvolvimento técnico e tecnológico.

Dentre as atribuições da CIE há a responsabilidade da avaliação dos trabalhos apresentados na META e Semana C&T para verificação daqueles passíveis de proteção intelectual, bem como ser o interlocutor com o pesquisador para realizar posteriormente a proteção por meio de pedidos de depósitos de patentes e registros de outras proteções junto ao órgão responsável. 

Solicitamos o compromisso de manutenção do sigilo em relação à pesquisa com potencial caráter inovador, considerando que a novidade é um dos requisitos necessários à proteção dos resultados de pesquisas pelos institutos de propriedade industrial e, por consequência, a sua manutenção em sigilo até a adoção dos procedimentos legais pertinentes é indispensável para a obtenção da proteção almejada. 

Levando-se em conta, ainda, o que está disciplinado pela Política de Inovação, Resolução CD-027/18 de 07 de maio de 2018 do CEFET-MG e pelo ordenamento jurídico brasileiro, em especial pelas Leis nº 8.666/1993, 9.279/1996, 9.456/1997, 9.609/1998, 9.610/1998, 10.973/2004, 11.196/2005, 11.484/2007 e 13.243/2016, pelos Decretos nº 5.563/2005 e 9.283/2018, além dos artigos 218 e 219 da Constituição da República de 1988 e sua Emenda Constitucional nº 85/2015, bem como nos demais regulamentos e normas administrativas federais, que fazem parte deste, independentemente de suas transcrições.

Por fim, é importante destacar que para realizarmos o processo de pedido de patente é preciso verificar os critérios exigidos pelo INPI de: Novidade; Atividade Inventiva / Ato inventivo e Aplicação Industrial. Assim, é necessário, por exemplo, a realização de uma busca de anterioridade, que é uma pesquisa feita nas bases de patentes mundial e publicações científicas para conhecer o estado da técnica, verificando assim o critério de novidade do produto ou processo inventado. Nesta análise também descobrimos se existe pesquisa na área e qual o processo do desenvolvimento delas.

Já para a proteção de Programa de Computador, é necessária documentação técnica, ou seja, o código fonte ou objeto do programa de computador, bem como documentação formal para preenchimento de formulários e termos do INPI.
Dito isso, em se tratando da divulgação das atividades de pesquisa, recomendamos a não divulgação do estado da técnica do trabalho apresentado na META ou Semana C&T, de forma que não sejam compartilhados antes da realização dos trâmites necessários para sua devida proteção. Assim, recomenda-se que os pedidos de proteções que se fizerem pertinentes sejam realizados antes das publicações dos referidos trabalhos, cabendo apenas divulgação a respeito das parcerias e objetivos do projeto.
Para quaisquer esclarecimentos, entre em contato com a CIE pelo e-mail cie@cefetmg.br.
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